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2.การสนทนาเกี่ยวกับสถานที่ซื้อขายสินค้า
ค่าของเงิน
3.การแสดงบทบาทสมมุติการซื้อขายสินค้า

	1.การเล่าประสบการณ์การพบเจอตำรวจจราจร
2.การเชิญตำรวจจราจรมาเป็นวิทยากร การสังเกตและการสำรวจเครื่องแต่งกายและอุปกรณ์ของตำรวจจราจร
3.การสนทนาเกี่ยวกับการปฏิบัติตามกฎจราจร และการแสดงบทบาทสมมุติการข้ามถนน

	1.การสนทนาเกี่ยวกับจดหมายปิดผนึก
2.การแสดงบทบาทสมมุติการส่งจดหมาย และการสนทนาเกี่ยวกับหน้าที่ของบุรุษไปรษณีย์
3.การวาดภาพออกแบบตู้ไปรษณีย์



แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้
หน่วยบุคคลที่หนูรู้จัก
หน้า 20

เรื่อง อาชีพนี้ทำงานที่ใด
แนวการจัดกิจกรรมและประสบการณ์
จุดประสงค์

1. เพื่อให้เด็กบอกอาชีพของบุคคลต่าง ๆ และสถานที่ประกอบอาชีพ

2. พัฒนากล้ามเนื้อเล็กและการประสานสัมพันธ์ระหว่างมือกับตาด้วยการลากเส้น

ประสบการณ์สำคัญ 
ด้านร่างกาย
1.1.2 การใช้กล้ามเนื้อเล็ก

- การเขียนภาพและการเล่นกับสี
ด้านอารมณ์-จิตใจ

1.2.5 การมีอัตลักษณ์เฉพาะตนและเชื่อว่าตนเองมีความสามารถ


- การปฏิบัติกิจกรรมต่าง ๆ ตามความสามารถของตนเอง
ด้านสังคม
1.3.1 การปฏิบัติกิจวัตรประจำวัน

- การช่วยเหลือตนเองในกิจวัตรประจำวัน
ด้านสติปัญญา
1.4.2 การคิดรวบยอด การคิดเชิงเหตุผล การตัดสินใจและแก้ปัญหา

- การสังเกตลักษณะส่วนประกอบ การเปลี่ยนแปลง และความสัมพันธ์ของสิ่งต่าง ๆ โดยใช้ประสาทสัมผัสอย่างเหมาะสม
1.4.4 เจตคติที่ดีต่อการเรียนรู้และการแสวงหาความรู้

- การสำรวจสิ่งต่าง ๆ และแหล่งเรียนรู้รอบตัว

คำถาม อาชีพนี้ทำงานที่ใด
แนวคิด บุคคลในอาชีพต่าง ๆ ทำงานในสถานที่ต่าง ๆ กัน เช่น พ่อค้าแม่ค้าจะทำงานในตลาดหรือร้านค้า ส่วนหมอและพยาบาลทำงานในโรงพยาบาล
ขั้นนำ

ให้เด็กบอกชื่ออาชีพของพ่อแม่หรือบุคคลที่รู้จัก จากนั้นเด็กและครูร่วมกันบันทึกชื่ออาชีพนั้น ๆ บนกระดาน
ขั้นสอน

1. ครูสร้างข้อตกลงในการสำรวจสถานที่ทำงานของบุคคลต่าง ๆ ในชุมชน เช่น ตลาด สถานีตำรวจ ที่ทำการไปรษณีย์ โรงพยาบาล โดยครูแจกแบบบันทึกและดินสอเพื่อให้เด็กบันทึกการสำรวจด้วย

2. ครูพาเด็กไปสำรวจ (โดยเลือกเฉพาะสถานที่ที่ใกล้กับโรงเรียนที่สามารถเดินเท้าได้) บุคคลที่ทำงานในสถานที่ที่พาไป สัมภาษณ์การทำงานของบุคคลอาชีพนั้น ๆ จากนั้นร่วมกันบันทึกผลในแบบบันทึก

3. ครูพาเด็กไปสำรวจ (โดยเลือกเฉพาะสถานที่ที่ใกล้กับโรงเรียนที่สามารถเดินเท้าได้) บุคคลที่ทำงานในสถานที่ที่พาไป สัมภาษณ์โดยครูใช้คำถาม ดังนี้

- สถานที่ที่เราไปคือที่ใด


 
- มีใครทำงานที่นั้นบ้าง 


 
- บุคคลนั้นมีอาชีพอะไร

4. ครูนำภาพสถานที่ทำงานของบุคคลอาชีพต่าง ๆ เช่น ภาพตลาด สถานีตำรวจ ที่ทำการไปรษณีย์ โรงพยาบาล จากนั้นร่วมกันสนทนา โดยครูใช้คำถาม ดังนี้

- ตลาด สถานีตำรวจ ที่ทำการไปรษณีย์ โรงพยาบาล มีใครทำงานอยู่บ้าง (บุรุษไปรษณีย์ทำงานที่ทำการไปรษณีย์ พ่อค้าแม่ค้าทำงานที่ตลาด หมอ พยาบาลทำงานที่โรงพยาบาล)

ขั้นสรุป

1. เด็กและครูร่วมกันสรุปเกี่ยวกับชื่อบุคคลอาชีพต่าง ๆ และสถานที่ประกอบอาชีพ

2. ให้เด็กดูภาพในชุดเสริมประสบการณ์ระดับปฐมวัย บุคคลและสถานที่แวดล้อมเด็ก อนุบาล 2 หน้า 20 จากนั้นให้เด็กลากเส้นโยงภาพบุคคลอาชีพต่าง ๆ ไปหาสถานที่ให้สัมพันธ์กัน
สื่อการเรียนรู้

1.กระดานและอุปกรณ์การเขียน (ปากกาไวต์บอร์ดหรือชอล์ก)

2. แบบบันทึกการสำรวจสถานที่ทำงานของบุคคลต่าง ๆ 
ในชุมชนและดินสอ

3. สถานที่ต่าง ๆ ในชุมชนที่ใกล้กับโรงเรียน

4. ภาพสถานที่ที่ทำงานของบุคคลอาชีพต่าง ๆ

5. ชุดเสริมประสบการณ์ระดับปฐมวัย บุคคลและสถานที่แวดล้อมเด็ก อนุบาล 2 หน้า 20

ประเมินผล

1. สังเกตจากการบอกอาชีพของบุคคลต่าง ๆ และสถานที่ประกอบอาชีพ 

2. ตรวจผลงานการลากเส้นโยงภาพบุคคลอาชีพต่าง ๆ ไปหาภาพสถานที่ให้สัมพันธ์กัน
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การจัดการเรียนรู้ที่สอดคล้องกับการทำงานของสมอง Brain-based Learning (BBL)
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	เด็กสังเกตสถานที่ทำงานของบุคคลต่าง ๆ ในชุมชน
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	เด็กบอกชื่ออาชีพของพ่อแม่หรือบุคคลที่รู้จัก โดยเชื่อมโยงกับประสบการณ์ในชีวิตประจำวัน
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	เด็กจับคู่เชื่อมโยงบุคคลในอาชีพต่าง ๆ กับสถานที่ทำงานที่สัมพันธ์กัน
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	เด็กพูดสื่อสารและทำกิจกรรมเกี่ยวกับสถานที่ทำงานของบุคคลต่าง ๆ ในชุมชน
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การบูรณาการสตีมศึกษา(STEAMEDUCATION)

	S
	การสำรวจสถานที่ทำงานของบุคคลต่าง ๆ ในชุมชน


(บันทึกหลังการสอน



















































ลงชื่อครูประจำชั้น
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(ข้อเสนอแนะจากผู้บริหาร





















































ลงชื่อผู้บริหาร
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เด็กบันทึกผลด้วยการเขียนหรือวาดภาพการทำงานของบุคคลอาชีพนั้น ๆ
	ชื่อสถานที่
	อาชีพของบุคคลที่ทำงานในสถานที่นั้น ๆ
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ทีทำการไปรษณีย์
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โรงพยาบาล
	


แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้
หน่วยบุคคลที่หนูรู้จัก
 หน้า 21

เรื่อง เมื่อฉันป่วยควรไปหาใคร
แนวการจัดกิจกรรมและประสบการณ์
จุดประสงค์

1. เพื่อให้เด็กบอกหน้าที่ของหมอและพยาบาล

2. พัฒนากล้ามเนื้อเล็กและการประสานสัมพันธ์ระหว่างมือกับตาด้วยการเขียนและการระบายสี

ประสบการณ์สำคัญ 
ด้านร่างกาย
1.1.2 การใช้กล้ามเนื้อเล็ก

- การเขียนภาพและการเล่นกับสี
ด้านอารมณ์-จิตใจ

1.2.1 สุนทรียภาพ ดนตรี

- การฟังเพลง การร้องเพลง และการแสดงปฏิกิริยาโต้ตอบเสียงดนตรี

- การเล่นบทบาทสมมุติ 

ด้านสังคม
1.3.5 การเล่นและทำงานแบบร่วมมือร่วมใจ

- การร่วมสนทนาและแลกเปลี่ยนความคิดเห็น
ด้านสติปัญญา
1.4.2 การคิดรวบยอด การคิดเชิงเหตุผล การตัดสินใจและแก้ปัญหา

- การสังเกตลักษณะส่วนประกอบ การเปลี่ยนแปลง และความสัมพันธ์ของสิ่งต่าง ๆ โดยใช้ประสาทสัมผัสอย่างเหมาะสม

คำถามเมื่อฉันป่วยควรไปหาใคร

แนวคิด อาชีพหมอและพยาบาลมีหน้าที่รักษาดูแลผู้ป่วย โดยให้กำลังใจและดูแลผู้ป่วยด้วยความจริงใจ
ขั้นนำ

เด็กและครูร่วมกันร้องเพลง “หมอ” และแสดงท่าทางประกอบ จากนั้นเด็กและครูร่วมกันสนทนาเกี่ยวกับเนื้อเพลง  โดยครูใช้คำถาม ดังนี้

- ในเนื้อหาของเพลงกล่าวถึงอาชีพใด (หมอ)

- หมอ พยาบาลมีหน้าที่อะไร (ดูแลรักษาคนไข้)

ขั้นสอน

1. ครูเชิญคุณหมอหรือพยาบาล (จากผู้ปกครองของเด็ก) มาพูดคุยและเล่าหน้าที่การทำงานต่าง ๆ  ให้ฟัง โดยครูใช้คำถามดังนี้

- หมอ พยาบาลมีเครื่องมือหรืออุปกรณ์อะไรบ้าง (เครื่องฟังการเต้นของหัวใจ เข็มฉีดยา)

2. ให้เด็ก ๆ สมมุติเป็นคนไข้และบอกอาการต่าง ๆ ให้หมอตรวจ

3. ให้เด็กนำของเล่นมุมหมอมาแสดงบทบาทสมมุติการตรวจรักษา จากนั้นสนทนาเกี่ยวกับเครื่องมือที่ใช้และให้เด็กแสดงความคิดเห็นว่า ถ้าป่วยไม่สบายควรไปหาหมอหรือไม่ เพราะอะไร

ขั้นสรุป

1.เด็กและครูร่วมกันสรุปเกี่ยวกับหน้าที่ของหมอและพยาบาล รวมทั้งอุปกรณ์ที่หมอและพยาบาลใช้

2. ให้เด็กดูภาพในชุดเสริมประสบการณ์ระดับปฐมวัย บุคคลและสถานที่แวดล้อมเด็ก อนุบาล 2 หน้า 21 จากนั้นให้เด็กเขียน ( ล้อมรอบภาพเด็กป่วยและระบายสีภาพอาชีพที่ช่วยรักษาคนไข้
สื่อการเรียนรู้

1. เพลง “หมอ”

2. วิทยากรที่เป็นคุณหมอหรือพยาบาล (จากผู้ปกครองเด็ก)

3. ของเล่นมุมหมอในห้องเรียน

4. ภาพหมอและพยาบาล และสีเทียนหรือสีไม้

5. ชุดเสริมประสบการณ์ระดับปฐมวัย บุคคลและสถานที่แวดล้อมเด็ก อนุบาล 2 หน้า 21

ประเมินผล

1. สังเกตจากการบอกหน้าที่ของหมอและพยาบาล

2. ตรวจผลงานการเขียน ( ล้อมรอบภาพเด็กป่วยและการระบายสีภาพอาชีพที่ช่วยรักษาคนไข้

ภาคผนวก (เพลง/เกม/นิทาน/คำคล้องจอง ฯลฯ)







คุณหมอมีหน้าที่รักษา ตรวจโรคให้ยา ยามเราไม่สบาย 


พยาบาลดูแลเฝ้าไข้ คอยเอาใจใส่ให้เราหายป่วย


คุณหมออยู่ที่โรงพยาบาล ทำงานทุกวันมีพยาบาลคอยช่วย


อุบัติเหตุคุณหมอช่วยด้วย เจ็บไข้ได้ป่วยก็เข้าโรงพยาบาล








(ซ้ำทั้งหมดอีก 1 รอบ)









(ชุดเพลงเสริมประสบการณ์สำหรับเด็กปฐมวัย ของ พว.)
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การจัดการเรียนรู้ที่สอดคล้องกับการทำงานของสมอง Brain-based Learning (BBL)
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	เด็กสังเกตลักษณะของหมอและพยาบาล
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	เด็กบอกหน้าที่ของหมอ พยาบาล โดยเชื่อมโยงกับประสบการณ์ในชีวิตประจำวัน
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	เด็กบอกชื่อบุคคลที่ควรพบเมื่อเจ็บป่วยและเหตุผลที่ควรพบ
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	เด็กใช้ประสาทสัมผัสในการฟัง พูด และสื่อสารเกี่ยวกับการทำหน้าที่ของหมอและพยาบาล


(บันทึกหลังการสอน



















































ลงชื่อครูประจำชั้น












วันที่








(ข้อเสนอแนะจากผู้บริหาร





















































ลงชื่อผู้บริหาร













วันที่ 







แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้
หน่วยบุคคลที่หนูรู้จัก
เรื่อง พ่อค้า แม่ค้า
แนวการจัดกิจกรรมและประสบการณ์
จุดประสงค์

1. เพื่อให้เด็กบอกหน้าที่ของพ่อค้า แม่ค้า

2. เพื่อให้เด็กบอกชื่อและราคาของสินค้าชนิดต่าง ๆ

ประสบการณ์สำคัญ 
ด้านอารมณ์-จิตใจ

1.2.4 การแสดงออกทางอารมณ์

- การเล่นบทบาทสมมุติ
ด้านสังคม
1.3.5 การเล่นและทำงานแบบร่วมมือร่วมใจ

- การร่วมสนทนาและแลกเปลี่ยนความคิดเห็น

- การเล่นและทำงานร่วมผู้อื่น

ด้านสติปัญญา
1.4.2 การคิดรวบยอด การคิดเชิงเหตุผล การตัดสินใจและแก้ปัญหา

- การสังเกตลักษณะส่วนประกอบ การเปลี่ยนแปลงและความสัมพันธ์ของสิ่งต่าง ๆ โดยใช้ประสาทสัมผัสอย่างเหมาะสม


- การนับและแสดงจำนวนของสิ่งต่าง ๆ ในชีวิตประจำวัน

- การเปรียบเทียบและเรียงลำดับจำนวนของสิ่งต่าง ๆ 
1.4.4 เจตคติที่ดีต่อการเรียนรู้และการแสวงหาความรู้

- การสำรวจสิ่งต่าง ๆ และแหล่งเรียนรู้รอบตัว

คำถามพ่อค้า แม่ค้ามีหน้าที่อะไร
แนวคิดพ่อค้า แม่ค้า มีหน้าที่ขายสินค้าซึ่งควรพูดจาสุภาพ อ่อนน้อม ชักชวนให้คนมาซื้อสินค้า
ขั้นนำ

ครูนำสิ่งต่าง ๆ เช่น แก้วน้ำ ดินสอ ยางลบ ช้อนส้อม ฯลฯ มาให้เด็กดู จากนั้นเด็กและครูร่วมกันสนทนาเกี่ยวกับลักษณะและสถานที่ซื้อสิ่งต่าง ๆ นี้
ขั้นสอน

1. ครูสร้างข้อตกลงในการไปสำรวจตลาดนอกโรงเรียนหรือร้านค้าต่าง ๆ ภายในโรงเรียน

2. เด็กพูดคุยกับพ่อค้า แม่ค้า และสนทนาเกี่ยวกับสินค้าต่าง ๆ ในตลาดหรือร้านค้านั้น ๆ 

3. เมื่อเด็กกลับห้องแล้วสนทนาเกี่ยวกับสถานที่ซื้อสินค้าและครูนำสิ่งต่าง ๆ ในห้องเรียนมาติดป้ายราคาจัดเป็นร้านค้า พร้อมแจกเงินจำลองให้เด็กแต่ละคน

4. เด็กและครูร่วมกันสนทนาเกี่ยวกับค่าของเงินชนิดต่าง ๆ รวมทั้งราคาของสินค้าตามป้ายราคานั้น ๆ 

5. ให้เด็กแสดงบทบาทสมมุติการซื้อขายสินค้าต่าง ๆ 
ขั้นสรุป

เด็กและครูร่วมกันสรุปเกี่ยวกับหน้าที่ของพ่อค้า แม่ค้า สิ่งที่พ่อค้า แม่ค้าขายในตลาด รวมทั้งค่าของเงินเหรียญต่าง ๆ  
สื่อการเรียนรู้

1. สิ่งต่าง ๆ เช่น แก้วน้ำ ดินสอ ยางลบ ช้อนส้อม

2. ตลาดหรือร้านค้าในโรงเรียน

3. สิ่งต่าง ๆ ในห้องเรียนที่ติดป้ายราคา

4. เงินจำลองชนิดต่าง ๆ ที่มีค่าของเงิน ดังนี้ 1 บาท 2 บาท 5 บาท 10 บาท

ประเมินผล

1. สังเกตการบอกหน้าที่พ่อค้าแม่ค้า

2. สังเกตการบอกชื่อและราคาของสินค้าต่าง ๆ
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การจัดการเรียนรู้ที่สอดคล้องกับการทำงานของสมอง Brain-based Learning (BBL)
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	เด็กสังเกตสิ่งต่าง ๆ ในห้องเรียนและป้ายราคาของสิ่งต่าง ๆ
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	เด็กเปรียบเทียบความเหมือนและความแตกต่างของลักษณะของสิ่งต่าง ๆ 
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	เด็กเลือกคำตอบที่ดีที่สุดในซื้อขายสินค้าตามราคาที่ตรงกับเงินจำลองที่เด็กได้รับ


(บันทึกหลังการสอน



















































ลงชื่อครูประจำชั้น












วันที่








(ข้อเสนอแนะจากผู้บริหาร





















































ลงชื่อผู้บริหาร













วันที่ 







แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้
หน่วยบุคคลที่หนูรู้จัก
หน้า 22

เรื่อง ใครช่วยดูรถบนถนนให้เรา
แนวการจัดกิจกรรมและประสบการณ์
จุดประสงค์

1. เพื่อให้เด็กบอกหน้าที่ของอาชีพตำรวจจราจร

2. พัฒนากล้ามเนื้อเล็กและการประสานสัมพันธ์ระหว่างมือกับตาด้วยการเขียน

ประสบการณ์สำคัญ 
ด้านร่างกาย
1.1.2 การใช้กล้ามเนื้อเล็ก

- การเขียนภาพและการเล่นกับสี
ด้านอารมณ์-จิตใจ

1.2.4การแสดงออกทางอารมณ์

- การเล่นบทบาทสมมุติ
ด้านสังคม
1.3.4 การมีปฏิสัมพันธ์ มีวินัย มีส่วนร่วมและบทบาทสมาชิกของสังคม

- การให้ความร่วมมือในการปฏิบัติกิจกรรมต่าง ๆ 
ด้านสติปัญญา
1.4.2 การคิดรวบยอด การคิดเชิงเหตุผล การตัดสินใจและแก้ปัญหา

- การสังเกตลักษณะ ส่วนประกอบ การเปลี่ยนแปลง และความสัมพันธ์ของสิ่งต่าง ๆ โดยใช้ประสาทสัมผัสอย่างเหมาะสม

คำถาม ใครช่วยดูรถบนถนนให้เรา
แนวคิดตำรวจจราจรช่วยดูแลความเรียบร้อยบนท้องถนนเพื่อการป้องกันอุบัติเหตุและให้ทุกคนเดินทางอย่างปลอดภัย
ขั้นนำ

1. ให้เด็กบอกเล่าประสบการณ์การพบเจอตำรวจจราจรในชีวิตประจำวัน

2. ครูเชิญตำรวจจราจรมาเป็นวิทยากร จากนั้นแนะนำให้เด็กรู้จัก
ขั้นสอน

1. ให้เด็กสังเกตและสำรวจเครื่องแต่งกายและอุปกรณ์ของตำรวจจราจร จากนั้นซักถามความสนใจ โดยให้วิทยากรแนะนำตนเอง  และเล่าประสบการณ์เกี่ยวกับหน้าที่และอุปกรณ์ที่ใช้ในหน้าที่ของตนเองให้เด็กฟัง

2. วิทยากรแนะนำวิธีการปฏิบัติตามกฎจราจรและวิธีป้องกันอุบัติเหตุต่าง ๆ จากนั้นสนทนาเกี่ยวกับเหตุผลที่ควรปฏิบัติตามกฎจราจร เช่น เพื่อความเรียบร้อยและความปลอดภัย ฯลฯ

3. ครูสร้างสถานการณ์ให้เด็กแสดงบทบาทสมมุติการเดินทางข้ามถนนอย่างเหมาะสมตามสัญญาณที่ตำรวจให้
ขั้นสรุป

1. เด็กและครูร่วมกันขอบคุณวิทยากร จากนั้นสรุปเกี่ยวกับหน้าที่ของตำรวจจราจร วิธีปฏิบัติตามกฎจราจรและอุปกรณ์                ที่ตำรวจจราจรใช้

2. ให้เด็กดูภาพในชุดเสริมประสบการณ์ระดับปฐมวัย บุคคลและสถานที่แวดล้อมเด็ก อนุบาล 2 หน้า 22 สังเกตภาพ            และสนทนาร่วมกันจากนั้นให้เด็กเขียน ( ใน ( ของบุคคลที่อยู่ในภาพ
สื่อการเรียนรู้

1. วิทยากร (ตำรวจจราจร)

2. อุปกรณ์ต่าง ๆ ของตำรวจจราจร (นกหวีด) และเครื่องแต่งกาย

3. อุปกรณ์ที่ใช้แสดงบทบาทสมมุติ

4. ชุดเสริมประสบการณ์ระดับปฐมวัย บุคคลและสถานที่แวดล้อมเด็ก อนุบาล 2 หน้า 22

ประเมินผล

1. สังเกตจากการบอกหน้าที่ของอาชีพตำรวจจราจร

2. ตรวจผลงานการเขียน ( ใน ( ของบุคคลที่อยู่ในภาพ
	[image: image28.jpg])




การจัดการเรียนรู้ที่สอดคล้องกับการทำงานของสมอง Brain-based Learning (BBL)
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	เด็กสังเกตลักษณะการแต่งกายและอุปกรณ์ที่ตำรวจจราจร
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	เด็กบอกการพบเจอตำรวจ โดยเชื่อมโยงกับประสบการณ์ในชีวิตประจำวัน
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	เด็กจับคู่เชื่อมโยงตำรวจจราจรกับหน้าที่ของอาชีพตำรวจจราจรที่สัมพันธ์กัน
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	เด็กบอกเหตุผลที่ควรปฏิบัติตามกฎจราจร
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การบูรณาการสตีมศึกษา(STEAMEDUCATION)

	S
	การสังเกตและการสำรวจเครื่องแต่งกายของตำรวจจราจร


(บันทึกหลังการสอน



















































ลงชื่อครูประจำชั้น












วันที่








(ข้อเสนอแนะจากผู้บริหาร





















































ลงชื่อผู้บริหาร













วันที่ 







แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้
หน่วยบุคคลที่หนูรู้จัก
เรื่อง บุรุษไปรษณีย์
แนวการจัดกิจกรรมและประสบการณ์
จุดประสงค์

1. เพื่อให้เด็กบอกหน้าที่ของไปรษณีย์

2. ส่งเสริมจินตนาการและความคิดสร้างสรรค์

ประสบการณ์สำคัญ 
ด้านร่างกาย
1.1.2 การใช้กล้ามเนื้อเล็ก

- การเขียนภาพและการเล่นกับสี
ด้านอารมณ์-จิตใจ

1.2.1 สุนทรียภาพ ดนตรี

- การทำกิจกรรมศิลปะต่าง ๆ 
1.2.4 การแสดงออกทางอารมณ์

- การเล่นบทบาทสมมุติ

ด้านสังคม
1.3.5 การเล่นและทำงานแบบร่วมมือร่วมใจ

- การร่วมสนทนาและแลกเปลี่ยนความคิดเห็น

- การเล่นและทำงานร่วมกับผู้อื่น

ด้านสติปัญญา
1.4.2 การคิดรวบยอด การคิดเชิงเหตุผล การตัดสินใจและแก้ปัญหา

- การสังเกตลักษณะส่วนประกอบ การเปลี่ยนแปลง และความสัมพันธ์ของสิ่งต่าง ๆ โดยใช้ประสาทสัมผัสอย่างเหมาะสม

คำถาม บุรุษไปรษณีย์มีหน้าที่อะไร
แนวคิด บุรุษไปรษณีย์มีหน้าที่รับส่งจดหมาย เอกสาร และพัสดุต่าง ๆ ตามที่อยู่ที่ระบุไว้อย่างเรียบร้อยและปลอดภัย
ขั้นนำ

ครูนำจดหมายที่ปิดผนึกมาแสดงให้เด็กดู พร้อมร่วมกันสนทนา โดยครูใช้คำถาม ดังนี้


- สิ่งที่ครูนำมาคืออะไร (จดหมาย)


- มีประโยชน์อย่างไรและใช้ทำอะไร (ให้เด็กตอบ โดยครูยังไม่เฉลยคำตอบ)

ขั้นสอน

1. ให้เด็กทายต่อ โดยครูแสดงบทบาทสมมุติ เป็นคนส่งจดหมาย ให้เด็กทาย โดยครูใช้คำถาม ดังนี้


- ครูกำลังทำหน้าที่อะไร


- อาชีพนี้คืออะไร


- เมื่อเด็ก ๆ พบบุรุษไปรษณีย์ ควรปฏิบัติตนอย่างไร (ต้อนรับและปฏิบัติตามคำแนะนำของบุรุษไปรษณีย์)

2. ครูเฉลยคำตอบ พร้อมแสดงภาพบุรุษไปรษณีย์ประกอบ พร้อมเด็กและครูร่วมกันสนทนา โดยครูใช้คำถาม ดังนี้


- เด็ก ๆ เคยเห็นบุรุษไปรษณีย์หรือไม่ ที่ใด


- เด็ก ๆเคยเห็นบุรุษไปรษณีย์ทำหน้าที่ใด


- เราฝากบุรุษไปรษณีย์ฝากจดหมายอย่างไร

3. ครูอธิบายวิธีการส่งจดหมายว่า เริ่มจากเขียนจดหมายและนำไปหย่อนในตู้ไปรษณีย์และบุรุษไปรษณีย์จะนำจดหมายของเราไปส่งผู้รับได้ โดยให้เด็กแสดงบทบาทสมมุติประกอบ

4. ให้เด็กวาดภาพออกแบบตู้ไปรษณีย์ตามจินตนาการ

ขั้นสรุป

1. เด็กและครูร่วมกันแสดงบทบาทสมมุติเป็นบุรุษไปรษณีย์และผู้รับส่งจดหมายต่าง ๆ พร้อมร่วมกันท่องบทร้อง “บุรุษไปรษณีย์”

2. เด็กและครูร่วมกันสรุปว่า บุรุษไปรษณีย์มีหน้าที่รับและส่งจดหมาย พัสดุ เอกสารต่าง ๆ ตามที่รับได้ให้ถึงมือผู้รับ โดยไม่ให้จดหมาย เอกสารต่าง ๆ หรือพัสดุเกิดความเสียหายและเมื่อเด็ก ๆ ได้มีโอกาสพบเจอบุรุษไปรษณีย์ให้เด็ก ๆต้อนรับและปฏิบัติตามคำแนะนำของบุรุษไปรษณีย์ เช่น กรณีต้องลงชื่อให้เรียบร้อยหรือเรียกผู้ปกครองให้มาลงชื่อให้ถูกต้องตามข้อปฏิบัติต่าง ๆ ในการรับจดหมายหรือพัสดุ
สื่อการเรียนรู้

1. จดหมายปิดผนึก

2. ภาพบุรุษไปรษณีย์

3. กระดาษ A4 สีเทียน หรือสีไม้

4. บทร้องสำหรับเด็ก “บุรุษไปรษณีย์”

ประเมินผล

1. สังเกตการบอกหน้าที่ของบุรุษไปรษณีย์

2. ตรวจผลงานการวาดภาพออกแบบตู้ไปรษณีย์
ภาคผนวก (เพลง/เกม/นิทาน/คำคล้องจอง ฯลฯ)










บุรุษไปรษณีย์

คอยทำหน้าที่




เก็บส่งจดหมาย


ให้ถึงผู้รับ









(พรจันทร์ จันทวิมล)
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การจัดการเรียนรู้ที่สอดคล้องกับการทำงานของสมอง Brain-based Learning (BBL)
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	เด็กสังเกตลักษณะของบุรุษไปรษณีย์
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	เด็กบอกสถานที่และหน้าที่ที่บุรุษไปรษณีย์ทำ โดยเชื่อมโยงกับประสบการณ์ในชีวิตประจำวัน
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	เด็กคิดสร้างสรรค์ด้วยการวาดภาพออกแบบตู้ไปรษณีย์


(บันทึกหลังการสอน



















































ลงชื่อครูประจำชั้น












วันที่








(ข้อเสนอแนะจากผู้บริหาร





















































ลงชื่อผู้บริหาร













วันที่ 







 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




กิจกรรมเคลื่อนไหวและจังหวะ
	ชื่อกิจกรรม
	“เคลื่อนไหวท่าทางเป็นบุคคลอาชีพต่าง ๆ ตามคำสั่ง”
	“เคลื่อนไหวร่างกายประกอบเพลง หมอ”
	“เคลื่อนไหวตามคำสั่ง”
	“เคลื่อนไหวท่าทายบริหาร”
	 “เคลื่อนไหวประกอบอุปกรณ์ในการทำงาน”

	วัตถุประสงค์
	1.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการเคลื่อนไหวร่างกายในท่าทางการทำงานของอาชีพต่าง ๆ 
2.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการเคลื่อนไหวร่างกายตามคำสั่ง
	1.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการเคลื่อนไหวร่างกาย
2.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาความคิดสร้างสรรค์และจินตนาการ
	1.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการเคลื่อนไหวร่างกาย
2.เพื่อให้เด็กพัฒนาทักษะการฟังและปฏิบัติตามคำสั่ง
	1.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการเคลื่อนไหวร่างกายในท่ากายบริหาร
2.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการเคลื่อนไหวร่างกายตามขั้นตอน
	1.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการเคลื่อนไหวร่างกายประกอบอุปกรณ์
2.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาความคิดสร้างสรรค์และจินตนาการ

	วิธีการ
	ครูบอกชื่ออาชีพต่าง ๆ แม่ค้า พ่อค้า หมอ พยาบาล ฯลฯ ให้เด็กเคลื่อนไหวร่างกายเลียนแบบอาชีพตามคำสั่งของครูโดยครูให้จังหวะโดยการตีกลอง
	1.ครูเปิดเพลง “หมอ” ให้เด็กฟังและคิดท่าทาง
2.ให้เด็กแสดงท่าทางประกอบ

	ครูบอกชื่อท่าทางการเคลื่อนไหวต่าง ๆ เช่น เดิน ก้าว กระโดด ลดตัวลงต่ำสุดเขย่งเท้าให้สูงที่สุด และให้เด็กปฏิบัติตาม
	1.ให้เด็กเคลื่อนไหวร่างกายบริหารตามครูโดยครูเป่านกหวีดให้เป็นจังหวะ
2.ให้เด็กออกมาทำท่ากายบริหารหน้าชั้นและให้เพื่อนทำตาม

	1.ครูแจกอุปกรณ์ในการทำงานของบุคคลอาชีพต่าง ๆ เช่น เข็มฉีดยาจำลอง หูฟังจำลอง ซองจดหมาย ฯลฯ ให้เด็กคนละ 1 อย่าง
2.ครูใช้แทมโบรีนเคาะจังหวะและให้เด็กเคลื่อนไหวร่างกายตามจินตนาการประกอบอุปกรณ์ในการทำงาน

	ประเมินผล
	1.สังเกตจากการปฏิบัติตามคำสั่ง
2.สังเกตจากการแสดงท่าทางเป็นบุคคลอาชีพต่าง ๆ 

	สังเกตจากการเคลื่อนไหวร่างกายประกอบเพลงของเด็ก

	1. สังเกตจากการเคลื่อนไหวร่างกายของเด็ก
2.สังเกตจากการปฏิบัติตามคำสั่ง

	1.สังเกตจากการเคลื่อนไหวร่างกายตามครู
2.สังเกตจากการแสดงท่าทางและให้เพื่อนทำตาม

	1.สังเกตจากการเคลื่อนไหวร่างกายประกอบอุปกรณ์
2.สังเกตจากการเคลื่อนไหวร่างกายประกอบจังหวะที่ครูให้



 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




กิจกรรมศิลปะสร้างสรรค์
	ชื่อกิจกรรม
	“ปั้นแป้งโด”
	“วาดภาพอิสระ”
	“ตัดปะภาพอาชีพ”
	“เป่าสี”
	“พับสี”

	วัตถุประสงค์
	1.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการใช้กล้ามเนื้อมือ
2.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการสร้างสรรค์ผลงาน
	1.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการวาดภาพตามจินตนาการ
2.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการใช้กล้ามเนื้อสัมพันธ์ระหว่างมือกับตา
	1.เพื่อให้เด็กได้พัฒนากล้ามเนื้อเล็กและการประสานสัมพันธ์ระหว่างมือกับตา
2.เพื่อให้เด็กพัฒนาความคิดสร้างสรรค์และจินตนาการ
	1.เพื่อให้เด็กได้พัฒนากล้ามเนื้อเล็กและการประสานสัมพันธ์ระหว่างมือกับตา
2.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาความคิดสร้างสรรค์และจินตนาการ
	1.เพื่อให้เด็กได้พัฒนากล้ามเนื้อเล็กและการประสานสัมพันธ์ระหว่างมือกับตา
2.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาความคิดสร้างสรรค์และจินตนาการ

	วิธีการ
	1.ครูจัดเตรียมแป้งโด
ไว้ให้เด็ก
2.ให้เด็กทำกิจกรรมโดยนำแป้งโดปั้นเป็นสิ่งต่าง ๆ และเล่าเกี่ยวกับผลงานของตนเอง
	1.ให้เด็กวาดภาพ
อาชีพในฝันของเด็ก
2.ให้เด็กเล่าเรื่องราวเกี่ยวกับภาพผลงานของตนเอง
	1.ให้เด็กตัดภาพบุคคลอาชีพต่าง ๆ จากใบโฆษณานิตยสาร วารสาร
2.ให้เด็กทากาวติดภาพบุคคลในอาชีพนั้น ๆ 
ลงในกระดาษ A4 และวาดภาพระบายสีตกแต่ง
3.ให้เด็กเล่าเรื่องราวเกี่ยวกับผลงานของตนเอง
	1.ครูจัดเตรียมสีน้ำ สีโปสเตอร์ หลอดกาแฟและกระดาษ A4

2.ครูแนะนำวิธีการเป่าสี
3.ให้เด็กเป่าสีเป็นภาพตามจินตนาการและผึ่งให้แห้ง
	1.ครูจัดเตรียมสีน้ำ สีโปสเตอร์ กระดาษ A4 ให้เด็ก
2.ครูแนะนำวิธีการ
พับสี
3.ให้เด็กพับสีเป็นภาพต่าง ๆ ตามจินตนาการและผึ่งภาพให้แห้ง

	ประเมินผล
	1.สังเกตจากการทำกิจกรรม
2.ตรวจผลงาน

	1.สังเกตจากการทำกิจกรรม
2.ตรวจผลงาน

	1.สังเกตจากการทำกิจกรรม
2.ตรวจผลงาน

	1.สังเกตจากการทำกิจกรรม
2.ตรวจผลงาน

	1.สังเกตจากการทำกิจกรรม
2.ตรวจผลงาน



 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




กิจกรรมการเล่นตามมุม
	ชื่อกิจกรรม
	“ที่ทำงานพ่อแม่”
	“เข้ามุมหนังสือ”
	“สมมุติตามอาชีพ”
	“ร้านขายงานหัตถกรรม”
	“ห้องข่าวอนุบาล”

	วัตถุประสงค์
	เพื่อให้เด็กได้เล่นบทบาทสมมุติตามจินตนาการ
	1.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะมารยาทในการใช้มุมหนังสือ
2.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการใช้หนังสือ

	1.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการทำงานร่วมกับผู้อื่น
2.เพื่อให้เด็กพัฒนาความคิดสร้างสรรค์และจินตนาการ

	1.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการเล่นบทบาทสมมุติ
2.เพื่อให้เด็กได้แสดงบทบาทเป็นคนขายสินค้าหัตถกรรม

	1.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการแสดงบทบาทสมมุติเกี่ยวกับอาชีพด้านสื่อสารมวลชน
2.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการแสดงบทบาทสมมุติจากประสบการณ์เดิม

	วิธีการ
	1.ครูจัดโต๊ะไว้เหมือนกับโต๊ะทำงานของพ่อแม่และจัดเตรียมอุปกรณ์ทำครัวไว้ให้เหมือนงานของแม่
2.ให้เด็กเล่นบทบาทสมมุติที่ทำงานของพ่อแม่ตามจินตนาการ
	1.ครูสนทนากับเด็กเกี่ยวกับมารยาทในการ
ใช้มุมหนังสือ
2.ให้เด็กเข้ามุมหนังสือและอ่านหนังสือตามความสนใจของตนเอง

	1.ครูจัดเตรียมเครื่องแต่งกายของบุคคลอาชีพต่าง ๆ และของใช้จำลองไว้
ที่มุมบทบาทสมมุติ
2.ให้เด็กนำชุดเครื่องแต่งกายและของใช้จำลองของบุคคลอาชีพต่าง ๆ มาประกอบการเล่น

	1.ครูนำผลงานหัตถกรรมต่าง ๆ
 จัดไว้ในมุมร้านหัตถกรรม
2.ให้เด็กเล่นบทบาทสมมุติร่วมกัน

	1.ครูจัดเตรียมเครื่องแต่งกายผู้ประกาศข่าว กล้อง และไมโครโฟนจำลองไว้ให้เด็ก
2.ให้เด็กแสดงบทบาทสมมุติเป็นผู้สื่อข่าวและผู้ประกาศข่าวร่วมกัน


	ประเมินผล
	สังเกตจากการเล่นบทบาทสมมุติของเด็ก

	1.สังเกตจากวิธีการเปิดหนังสือและลักษณะในการอ่านหนังสือ
2.สังเกตจากการอ่านหนังสือร่วมกัน
	สังเกตจากการร่วมกิจกรรมและการแสดงบทบาทสมมุติ

	1.สังเกตจากการสนทนาระหว่างการทำกิจกรรม
2.สังเกตจากการแสดงบทบาทสมมุติร่วมกัน

	1.สังเกตจากการสวมเครื่องแต่งกายของเด็ก
2.สังเกตจากการแสดงบทบาทสมมุติร่วมกัน



 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




กิจกรรมการเล่นกลางแจ้ง

	ชื่อกิจกรรม
	“มอญซ่อนผ้า”
	“ฝูงลิงลอดสะพาน”
	“เหยียบลูกโป่ง”
	“ก้าวตามสัญลักษณ์”
	“เดินบนกะลา”

	วัตถุประสงค์
	1.เพื่อพัฒนาความคล่องแคล่วในการเคลื่อนไหว
2.เพื่อให้เด็กเล่นตามกติกา
	1.เพื่อพัฒนาความคล่องแคล่วในการเคลื่อนไหว
2.เพื่อความสนุกสนานเพลิดเพลิน
	1.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการใช้กล้ามเนื้อใหญ่
2.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการรู้แพ้ รู้ชนะ
 รู้อภัย
	1.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการปฏิบัติตามข้อตกลง
2.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการใช้กล้าม
เนื้อใหญ่
	1.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการเดินทรงตัวบนกะลา
2.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการทำกิจกรรมร่วมกัน

	วิธีการ
	1.ให้เด็กนั่งเป็นวงกลม
2.ให้อาสาสมัครออกมาเป็นมอญ 1 คน
3.ให้เด็ก ๆ ร่วมกันร้องเพลงมอญซ่อนผ้า
4.มอญจะถือผ้าเดินรอบวงกลมและวางผ้าหลังเพื่อนคนใดคนหนึ่งถ้าเพื่อนคนนั้นเห็นจะหยิบผ้าวิ่งไล่ตีมอญ ถ้าทัน มอญจะต้องเป็นมอญต่อ ถ้าไม่ทันเพื่อนคนนั้นก็ต้องเป็นมอญแทน
	1.ครูให้เด็ก 2 คน จับมือประสานกัน และให้เด็กที่เหลือมาเกาะต่อกันขณะที่ร้องเพลง “ดูฝูงลิงลอดสะพาน ดูฝูงลิงลอดใต้สะพาน ระวังสะพานหัก” เมื่อถึงประโยคสุดท้ายจะเอามือลงมา คนที่หนีไม่ทันจะเป็นสะพานต่อ ๆ กัน

	ครูแจกลูกโป่งที่เป่าแล้วให้เด็กคนละ 1 ลูก จากนั้นให้เด็กนำลูกโป่งใส่ไว้ที่ข้อเท้าและพยายามเหยียบลูกโป่งของคนอื่นให้แตกและรักษาลูกโป่งของตนเองไว้ให้ได้ คนที่เหลือลูกโป่งเพียงคนเดียวจะเป็นผู้ชนะ

	1.ครูทำสัญลักษณ์วงกลมและสามเหลี่ยมตามต้องการในระยะห่างประมาณ 1 ก้าวของเด็ก
2.ให้เด็กทำกิจกรรม โดยเมื่อเจอสัญลักษณ์วงกลมให้กระโดดเท้าคู่ เจอสัญลักษณ์สามเหลี่ยมให้กระโดดขาเดียว โดยทำทีละคนจนครบทุกคน
	1.ครูจัดวางกะลาระยะห่างประมาณหนึ่งก้าวของเด็ก โดยใช้กะลาตัวเมียหรือกะลาที่มีรู้วางเรียงกัน 10 ก้าว
2.ให้เด็กก้าวเดินบนกะลาทีละคนจนครบทุกคน เมื่อทำเสร็จแล้ว ให้ไปต่อท้ายแถวเพื่อเดินในรอบต่อไป

	ประเมินผล
	สังเกตจากการร่วมกิจกรรม

	สังเกตจากการร่วมกิจกรรม

	1.สังเกตจากการปฏิบัติตามข้อตกลง
2. สังเกตจากการใช้กล้ามเนื้อใหญ่ในการเหยียบลูกโป่ง
	1.สังเกตจากการปฏิบัติตามข้อตกลง
2. สังเกตจากการทรงตัวในการกระโดด
	1. สังเกตจากการทรงตัวในการเดินของเด็ก
2.สังเกตการทำกิจกรรมร่วมกัน



 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




เกมการศึกษา
	ชื่อกิจกรรม
	“จับคู่อาชีพกับสถานที่”
	“หมอพยาบาลทำอะไร”
	“พ่อค้าแม่ค้า”
	“หน้าที่ตำรวจจราจร”
	“เรียงลำดับการส่งจดหมาย”

	วัตถุประสงค์
	1.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการสังเกตและจับคู่
2.เพื่อให้เด็กได้ทบทวนเกี่ยวกับอาชีพต่าง ๆ 

	1.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการสังเกตและจับคู่
2.เพื่อให้เด็กได้ทบทวนหน้าที่ของบุคคลในอาชีพหมอพยาบาล
	1.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการสังเกตและจับคู่
2.เพื่อให้เด็กทบทวนเรื่องราวเกี่ยวกับพ่อค้าแม่ค้า
	1.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการสังเกตและจับคู่
2.เพื่อให้เด็กได้ทบทวนเรื่องราวเกี่ยวกับหน้าที่ตำรวจจราจร
	1.เพื่อให้เด็กได้พัฒนาทักษะการสังเกต               และการจับคู่
2.เพื่อให้เด็กได้ทบทวนเรื่องราวเกี่ยวกับบุรุษไปรษณีย์

	วิธีการ
	1.ครูจัดเตรียมภาพอาชีพของบุคคลต่าง ๆ และสถานที่ประกอบอาชีพ
2.ให้เด็กจับคู่ภาพบุคคลอาชีพต่าง ๆ และสถานที่ประกอบอาชีพ

	1.ครูจัดเตรียมภาพหมอและพยาบาลและภาพหน้าที่ของหมอพยาบาล (ตรวจรักษาคนไข้และดูแลคนไข้)
2.ให้เด็กจับคู่ภาพหมอพยาบาลกับภาพหน้าที่ของหมอพยาบาลที่สัมพันธ์กัน

	1.ครูจัดเตรียมภาพพ่อค้าแม่ค้าขายสินค้าชนิด
ต่าง ๆ เช่น (พ่อค้าขายผัก แม่ค้าขายผลไม้ พ่อค้าขายเนื้อ แม่ค้าขายหนังสือฯลฯ )และภาพสินค้า (ผัก ผลไม้ เนื้อสัตว์ หนังสือ ฯลฯ)
2.ให้เด็กจับคู่ภาพพ่อค้าแม่ค้าขายสินค้าชนิดต่าง ๆ และภาพสินค้าชนิดต่าง ๆ ที่สัมพันธ์กัน

	1.ครูจัดเตรียมภาพตำรวจจราจรกำลังทำหน้าที่ในการดูแลความเรียบร้อยบนถนนหน้าโรงเรียน 
(แผ่นภาพใหญ่) และแผ่นภาพเล็ก 4 ภาพ (ภาพตำรวจจราจร 
ภาพพ่อแม่จูงเด็กข้ามถนน ภาพพนักงานดับเพลิง ภาพบุรุษไปรษณีย์)
2.ครูวางแผ่นภาพใหญ่ “ตำรวจจราจรทำหน้าที่ดูแลความเรียบร้อยบนถนนหน้าโรงเรียน” และให้เด็กหาแผ่นภาพเล็กที่เป็นภาพเดียวกันมาวางคู่
	1.ครูจัดเตรียมภาพการส่งจดหมาย (ภาพการเขียนจดหมายภาพในหย่อนจดหมายในตู้ไปรษณีย์และภาพบุรุษไปรษณีย์จะนำจดหมายไปส่งผู้รับ)
2.ให้เด็กเรียงลำดับภาพการส่งจดหมาย


	ประเมินผล
	1.สังเกตจากการทำกิจกรรม
2.ตรวจผลงาน

	1.สังเกตจากการทำกิจกรรม
2.ตรวจผลงาน

	1.สังเกตจากการทำกิจกรรม
2.ตรวจผลงาน

	1.สังเกตจากการทำกิจกรรม
2.ตรวจผลงาน

	1.สังเกตจากการทำกิจกรรม
2.ตรวจผลงาน



อาชีพที่หนูรู้จัก (อาชีพนี้ทำงานที่ใด)


- แม่ค้า ขายสินค้าในตลาด


- หมอ พยาบาล รักษาคนไข้ในโรงพยาบาล








หมอ  พยาบาล (เมื่อฉันป่วยควรไปหาใคร)


- หมอ ตรวจรักษาคนไข้


- พยาบาล ดูแลคนไข้








พ่อค้า แม่ค้า


- ขายสินค้าชนิดต่าง ๆ 








บุคคลที่หนูรู้จัก





บุรุษไปรษณีย์


-ทำหน้าที่รับ/ส่งจดหมายพัสดุและเอกสารต่าง ๆ 








ตำรวจจราจร (ใครช่วยดูรถบนถนน ให้เรา)


-ดูแลความเรียบร้อยบนท้องถนน








แบบบันทึกการสำรวจสถานที่ของบุคคลต่าง ๆ 








เพลง “หมอ”





บทร้องสำหรับเด็ก “บุรุษไปรษณีย์”





กิจกรรมหลักประจำวัน








กิจกรรมหลักประจำวัน








กิจกรรมหลักประจำวัน








กิจกรรมหลักประจำวัน





กิจกรรมหลักประจำวัน











